Открытое занятие на тему: «Путешествие в казачью станицу»

Цель: Создавать условия для усвоения и закрепления знаний детей о появлении казачества на Дону, их обычаями, особенностями быта. 
Задачи: 1. Обучающая:
- Расширять представление детей о казачестве;

-Продолжать учить составлять рассказ по картине;

-Учить передавать характер героев через театральную деятельность;


       2. Развивающая:

-Развивать интерес к особенностям быта, обычаям и занятиям донских казаков;
-Прививать уважение к традициям родного края;

3. Воспитывающая:

-воспитывать морально- волевые качества;

-воспитывать чувство любви к родине.
Предварительная работа: Рассматривание картин, рисунков, иллюстраций в книгах с изображением куреней, казачьих станиц, подворий казаков. Беседы о том, как жили казаки в старину, рассматривание народных костюмов казаков на занятии по художественному творчеству, разучивание пословиц о казаках, организация и проведение с детьми казачьих народных игр. Экскурсия в библиотеку на выставку книг о казаках «Казачья доля»
Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, посмотрите, что я вам принесла. (Показывает фломастеры и ватман). Это вещи не простые, они волшебные. Если на этом листе что- то нарисовать вот этими фломастерами. – это обязательно исполнится. Хотите проверить? Давайте вспомним, о чем мы с вами говорили последнее время?

Дети: О казаках.

Воспитатель: Я сейчас предлагаю каждому из вас нарисовать по одному предмету, связанным с казачеством, который вам больше всего запомнился.

Дети рисуют.

Воспитатель: А теперь давайте придумаем свою интересную историю про этого… (Сочиняем)

Воспитатель: Ребята, я говорила вам, что эти фломастеры волшебные. Сейчас я предлагаю вам увидеть волшебство и отправиться в прошлое, где живут старинные казачьи семьи. Для этого  давайте встанем в круг, закрыть глаза, повернуться вокруг себя три раза и сказать волшебные слова «Время, время –остановись! В наше прошлое повернись!» (выполняем)

(В это время открываются декорации. На заднем плане- горизонт: речка, лес, облака, солнце. На переднем плане изображение домашнего подворья- курень, плетень, сундук.)

Воспитатель:
- Ой, куда же это мы с вами попали?

Дети: Это казачья станица. Здесь живут казаки. Казаки – это вольные люди, которые в давние времена бежали от тяжелой жизни и селились по берегам рек нашего края.

Воспитатель: А почему по берегам рек?

Дети: Поближе к воде. Где вода- там  и жизнь.

Воспитатель: А что это за дом?

Дети: Это казачий курень. Строили его из глины, смешанной с соломой, крышу покрывали камышом.

(Подходим к сундуку, открываем, достаем казачью одежду.)

Воспитатель: Здесь чья-то одежда?!
Дети: Это казачья одежда. Мужская казачья одежда называется – «казачья справа». Штаны с красными лампасами – (история о лампасах); папаха или фуражка. Казак не когда не ходил с непокрытой головой (истории о шапках). Казачки тоже любили одеваться красиво. Широкие, длинные, цветастые юбки, кофты с длинными рукавами с оборкой «баской». На голове казачки насилии «шлычки» - цветные косыночки на на пучек волос.
Воспитатель: Каково было основное занятие казаков? 

Дети: Защищать нашу родину от врагов. А казачки ждали мужчин дома, молились за них, чтобы они вернулись с войны живыми и здоровыми, трудились по хозяйству с утра до вечера.

Воспитатель: Но казаки умели не только работать, но и отдыхать. Любили играть в игры. Давайте сыграем в одну из них (Проводится игра «Вокруг куреня хожу…»)

Воспитатель: Ребята, а вы знаете кто самый верный друг казака?

Дети: Конь.

Воспитатель: А ведь много пословиц о дружбе коня и казака. А вы их знаете?

Дети: Говорят пословицы:

Казаку конь – отец родной и товарищ дорогой.
Казак силен и крепок дружбой и конем.

Верный конь казака никогда не подведет.

Конь казаку лучший друг.

Казак с конем и ночью, и днем.

Казак без коня, что охотник без ружья.

Казак сам не поест, а коня накормит.

Казак без коня кругом сирота.

Воспитатель: Ай, да хлопчики! Ай, да девчата! А вы знаете, что из покон веков казаки еще любили петь. И не только на праздниках и  свадьбах , но и в походах и на войне. Слышите, музыка? Узнаете ее?
Дети: Да, Это казачья песня.

Воспитатель: Да, вы ведь теперь настоящие казачата, так и хочется с вами её пропеть.

(Проводится театрализация песни «Ой, при лужку, при лужке!»)

Звучит бой часов.

Воспитатель: Ребята, пора нам возвращаться в свое время. Давайте закроим глазки и произнесем волшебные слова «Время, время повернись, назад в будущее вернись»
(Занавес закрывается)
Воспитатель: Ребята, вот мы и побывали в казачьей станице. О казаках в разное время было написано много произведений: рассказов, стихов. Послушайте  пожалуйста одно из них:

С чего начинается Родина?


С картинки в твоем букваре,


С хороших и верных товарищей,


Живущих в соседнем дворе…

А может она начинается


С весенней запевки скворца,


И с этой дороги проселочной,


Которой не видно конца…


Ты- казачий мой край необъятный,


Ты- Донская сторонка моя,


И просторы твои не объять мне,


Не объять своим взором поля.


На Дону- казаки люди вольные,

На Дону- казаки люди славные


Они любят свои степи привольные


И Россия для них Мать – это главное!

Казаки очень любили свою Родину и если нужно всегда готовы были её защищать. Я   надеюсь, что вы, когда вырастите так же станните надежными защитниками нашей Родины- России.
Самоанализ открытого занятия в подготовительной группе.
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Задачи: 1. Обучающая:
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       2. Развивающая:

-Развивать интерес к особенностям быта, обычаям и занятиям донских казаков;

-Прививать уважение к традициям родного края;

3. Воспитывающая:

-воспитывать морально- волевые качества;

-воспитывать чувство любви к родине.

2.Структура занятия: Для занятия взята подгруппа детей, которым исполнилось 6 лет.
Образовательные области:

Коммуникация

Художественное творчество

Познание

Музыка

Здоровье

Социализация

Театрализованная деятельность

3.Основной метод занятия- проектная деятельность. Также использованы другие методы:

Наглядный;

Словесный;

Элементы самостоятельной работы;

 4. Мотивация:

 Рассказ;
Беседа;

Создание ситуации успеха.

Предварительная работа была проведена в полном объеме-  рассматривание картин, рисунков, иллюстраций в книгах с изображением куреней, казачьих станиц, подворий казаков. Беседы о том, как жили казаки в старину, рассматривание народных костюмов казаков на занятии по художественному творчеству, разучивание пословиц о казаках, организация и проведение с детьми казачьих народных игр. Экскурсия в библиотеку на выставку книг о казаках «Казачья доля»

5. Задачи были реализованы полностью.
